
 

 

 

 

 
 
 
 

 

PROCES VERBAL DU COMITÉ DE DIRECTION 
Réunion du 24-01-2024 

Présentiel et Visio-Conférence 

 

Membres 
Marc Touchet (Indre) Président 

 
Secteur 1       Secteur 2 
 
Bertrand Voisin (Calvados)     Claude Delforge (Val-d’Oise) : excusé 
Sébastien Cornec (Maine-et-Loire) : excusé  Pascal Poidevin (Aisne)  
    
Secteur 3       Secteur 4 
Daniel Durand (Côte-d’Or)    Raymond Fournel (Haute-Loire)  
Patrick Leiritz (Haute-Marne)    Edouard Delamotte (Côte-d’Azur)  
 
Secteur 5 
Alexandre Gougnard (Gironde)  
Pierre Micheau (Aude) : Visio 
 
Début : 09h00 
 
 

1. Communications du Président Marc Touchet 
 
Cette année 2024 démarre et Marc Touchet exprime ses sincères vœux de santé et de réussite 
aux membres de son Comité, et à tous les Présidents de District et aux honoraires.  
Il indique d’ailleurs que l’ANPDF a transmis ses vœux à ses adhérents via une carte 
personnalisée mise sur Internet et envoyée aux collègues.  
 
Marc Touchet débute ce comité en rappelant qu’il a été reçu par le président de la FFF Philippe 
Diallo accompagné de Matthieu Rabby le 10 janvier dernier  , réunion au cours de laquelle les 
demandes des districts ont été rappelées (maintien de l’aide financière pour l’arbitrage, 
revalorisation de l’aide de la FFF pour les  CTD DAP et plus globalement des aides pour 
l’emploi, discussion avec la LFP pour les indemnités de pré-formation) ainsi que les 
interrogations de collègues qui avaient été  exprimées  lors de la réunion commune collège 
/bureau ANPDF le 15 décembre dernier . 
 
Alexandre Gougnard souligne l’aspect très positif de cette rencontre avec le Président de la 
Fédération.  
Il estime, concernant les sujets précités, que le BELFA doit être moteur et pilote dans 
l’instruction de ces thématiques afin de pouvoir porter à validation du COMEX des 
propositions partagées et finalisées. 



 

 

 

Bien entendu l’ANPDF a pour rôle majeur de faire remonter les priorités des districts, vers le 
BELFA, vers le bureau du collège des Présidents de Districts, mais également auprès du 
Président de la Fédération lors de contacts directs qui sont des moments riches en échanges, 
à l’image du rendez-vous du 10 janvier. 
L’ANPDF doit accompagner le développement et soutenir les impulsions données, voire 
également être force de proposition. 
 
Marc Touchet confirme cette position. 
 
 
 

2. Adhésions 2023/2024 
 
Raymond Fournel fait le point sur les adhésions par secteur, et informe que 90 Présidents ont 
adhéré et 29 honoraires. 
 
Le Comité remercie tous les Présidents de Districts et les honoraires pour leur fidélité. 
 
 
 

3. Congrès 2024 à Beaune (13 au 15 septembre 2024) 
 
Daniel Durand donne en séance la plaquette de présentation de ce Congrès, avec le 
programme des 3 jours quasi finalisé. 
Les propositions concernant l’ensemble des prestations du séjour sont étudiées en séance 
ainsi que les coûts associés. 
Daniel Durand indique également avoir pris contact avec le prestataire des boitiers 
électroniques pour l’Assemblée Générale du samedi 14 septembre. 
Il attend également la réponse de certains partenaires pour abaisser le prix final, et est 
heureux de pouvoir compter sur sa Ligue qui a émis un avis favorable de principe par son 
président pour participer à ce Congrès. 
Les membres du Comité le félicite de ce beau programme et le travail déjà réalisé. 
 
Daniel Durand évoque la difficulté en cette année élective de s’assurer de la présence des 
Présidents à son séminaire, l’inscription étant lancée en mai donc avant la tenue des élections. 
 
Marc Touchet indique que cette année élective peut effectivement poser des interrogations 
notamment pour les nouveaux présidents élus en juin. C’est pour cela qu’il émet l’hypothèse 
que les présidents en activité qui ne se représenteraient pas en juin prochain, sensibilisent les 
nouveaux présidents pour s’inscrire au Congrès et à titre exceptionnel accompagnent celui-ci. 
Cette possibilité doit être relayée lors des réunions de secteur. 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

4. Journée du dimanche 24 mars 2024 à Lyon  
 
Marc Touchet souhaite faire un point sur le séminaire proposé conjointement avec l’AE2F, le 
lendemain de la journée nationale des bénévoles 2024. 
Dans un 1er temps, il se félicite d’avoir 43 Président(e)s qui ont confirmé leur participation, 
ainsi que 27 accompagnant(e)s. Nous sommes sur une base de près de 50% ce qui était 
l’objectif.  
Il s’agit d’un temps précieux d’échanges et de regroupements des collègues Présidents de 
Districts, comme cela avait été fait le 1er mai 2023 à Clairefontaine. 
Il estime que si qui est réalisable à Paris doit l’être aussi en Province. 
Il est demandé à Brendan d’envoyer un courrier avec le rappel du programme et permettre 
de s’inscrire à cette demie journée de séminaire jusqu’au 1er mars. 
Marc Touchet et le Comité se mettent d’accord sur l’intervention proposée par l’ANPDF, en 
ce qui concerne l’ANPDF le président va solliciter une intervention extérieure qui reste à 
confirmer. 
Il souligne l’investissement de Pascal Poidevin qui l’accompagne sur cette organisation, et y 
participe aussi avec l’AE2F. 
 
 

5. Livret d’Accueil 
 
Pierre Micheau présente son travail et sa mise en page sur ce livret d’accueil. 
Il rappelle l’objectif : apporter aux Présidents des informations sur l’ANPDF mais aussi sur les 
missions essentielles d’un Président dans son District.  
Il incorpore ainsi les contenus sur les 5 thématiques retenus lors du Congrès 2023, travaillés 
ensuite par les 5 secteurs. 
Ce livret d’accueil fait l’objet d’un échange entre les membres du Comité pour l’améliorer et 
l’adapter au mieux aux objectifs. 
Il est décidé, sous la proposition de Bertrand Voisin, de faire piloter la mise en forme de ce 
travail à Léa Hardouin nouvellement recrutée par le District du Calvados qui maîtrise cet 
aspect. Keryann et Brendan devront apporter le contenu le tout étant chapoté par Pierre 
Micheau et Marc Touchet. 
Tous les membres du Comité remercient sincèrement Pierre Micheau pour son travail et 
attendent une version quasi terminée dans un mois. 
Marc Touchet souligne que le pré projet pourra être présenté aux collègues à Lyon en 
première partie de l’intervention de l’ANPDF 
 
 

6. Point Finances 
 
Raymond Fournel fait un point précis de l’état des dépenses et des recettes de l’association à 
ce jour, et estime que les comptes sont au vert. L’opération du 24 mars étant partagés dans 
les frais avec l’AE2F, l’impact financier sera modeste, et la nouveauté du partenariat avec la 
convention d’assistance juridique sera parfaitement assumée. 
Il demande en ce début d’année à ce que les factures de nos partenaires soient adressées, et 
fait lui-même un chèque d’acompte au District de la Côte-d’Or pour l’aider dans ses premières 
dépenses du séminaire.  



 

 

 

 
7. Questions diverses 

 
Marc Touchet rappelle que cette année 2024 amènera son lot de départs et d’arrivées de 
plusieurs présidents de districts, et a fortiori au sein de l’ANPDF et de son Comité. 
Il demande les orientations de chacun en séance. 
Raymond Fournel rappelle qu’il a décidé depuis un certain temps de quitter son poste de 
Président du District de la Haute Loire. Le président propose que Raymond qui sera alors 
honoraire poursuive sa mission jusqu’à l’élection du nouveau comité directeur probablement 
en novembre 2024. 
 
Marc Touchet propose le calendrier suivant pour l’élection du président de l’ANPDF : 

- Elections des Présidents de District entre juin et septembre 2024 
- Mi-Octobre à mi-novembre 2024 : organisation de réunions de secteur pour élire les 2 

titulaires et 2 suppléants par secteur 
- Veille des réunions communes des Collèges à la FFF, organisation de l’AG Elective pour 

élire le Président de l’ANPDF 
 
 
Marc Touchet indique qu’il a été reçu par la haute autorité le mardi 23 janvier à 14h30 à la 
Fédération pour présenter l’association et ses missions, ce fut un moment d’échanges très 
intéressants et constructifs avec les membres de cette institution. 
Il remercie Laurent Hugo et les membres pour leur accueil lors de cette présentation. 
 
 
 
 

Fin: 16H00 


